

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

40 (3443)

Среда, 28 февраля 1945 г.

Цена 20 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМАНДИРОВ

Обращение командиров-горняков Сталинской области организации Всесоюзного социалистического соревнования за лучший угольный участок Советского Союза нашло горячий отклик в среде начальников участков и горных мастеров шахт нашего треста. Один из других руководителей участков и смен вступают друг другом в социалистическое соревнование. Единодушно поддерживается ими призыв донбассовцев о том, чтобы в 1945 году шахты Советского Союза дали промышленности, транспорту и всему народному хозяйству нашей любимой страны столько угля, сколько необходимо для полного и окончательного разгрома фашистской Германии.

Иначе и быть не может. Каждый труженик тыла, а тем более командир производственной смены, понимает какое значение имеет уголь для достижения окончательной победы над врагом. В тылу — на шахтах, в угольных забоях и лавах куется непобедимое оружие доблестного советского народа. Каждая лишняя тонна угля еще больше укрепляет могущество нашей любимой Красной Армии, приближает час победы.

С гордостью, воодушевлением и радостью повторяет советский народ слова сталинского приказа: «На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было...» Ведь в этом могуществе, в этой возросшей силе есть доля самоотверженного труда гвардейцев тыла.

Вступив во Всесоюзное соревнование, начальники участков и горные мастера — их первые помощники — приняли условия, выдвинутые донбассовцами. Первые две недели этого соревнования показывают, что на шахтах нашего треста есть замечательные командиры организаторы рабочих коллективов на борьбу за уголь. Участки т.т. Шеховцева (шахта им. С. М. Кирова), Лыткина (шахта имени Ем. Ярославского), Чекмарева (им. С. М. Кирова), Давыдова («Журилка») первыми в тресте закончили выполнение февральских планов угледобычи. Они выдали в сталинский фонд победы тысячи тонн угля.

Соревнование, начатое донбассовцами, отличается тем, что командиры стремятся повысить техническую культу-

ру, внедряют циклические графики работы, заботятся о качественном выполнении государственного плана.

Изю дня в день циклуется лава на участке тов. Чекмарева. Высокой производительности труда добился коллектив участка тов. Давыдова — в среднем 130 проц. На этом участке выдают уголь высокого качества, укладываются в стандарт зольности.

Активно оспаривают друг у друга первенство начальники участков и горные мастера шахт им. Ем. Ярославского, им. С. М. Кирова, «Журилка». После непродолжительного отставания начали выправлять работу командиры шахты «7 Ноября», ликвидировала задолженность шахта «Комсомолец». И лишь две шахты — «Полысаевская» и «А» недопустимо отстают. Первая задолжала свыше полутонны тысяч тонн угля, вторая — свыше тысячи. На этих шахтах большинство участков не выполняет плана, не говоря уже об обязательствах. Партийные и профсоюзные организации этих шахт не использовали обращение донбассовцев для развертывания соревнования среди командного состава участков. Эту ошибку нужно немедленно исправить.

Особое внимание следует уделить участкам подземного транспорта на шахтах «Полысаевская» и «А». Нечеловеческое распределение порожняка, запущенность путевого хозяйства, варварское отношение к вагонному и электровозному парку, низкий уровень трудовой и производственной дисциплины — вот основные болезни этих участков. Участки движения — важнейший винтик в общем шахтном организме. И работа отдельных участков во многом зависит от того, как поставлено дело на транспорте. Вот почему нельзя обходить в соревновании командиров подземного транспорта, а последним не к лицу плестись в хвосте соревнования, быть в обозе общей напряженной борьбы за уголь.

Соревнование за лучший угольный участок должно развернуться с еще большей силой и охватить самые широкие слои горняков от начальников участков до горных мастеров, до горняков всех профессий. В этом залог победы в борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину.

Горняки шахты имени Ем. Ярославского с честью держат слово, данное Вождю

Они первыми в тресте досрочно закончили месячный план угледобычи

Производственная победа

Подвиги воинов героической Красной Армии воодушевляют наш коллектив на производственные успехи. С первых дней февраля горняки работали ритмично, выполняя и перевыполняя государственный план добычи угля.

Лучший наш коллектив — участок № 1, руководимый тов. Лыткиным, поктыывает образцы высокопроизводительного труда. Взяв в начале месяца обязательство, он досрочно закончил его. Сейчас участок выполнил и новое, повышенное обязательство — с начала месяца выдал 1600 тонн сверхпланового угля.

Участок, которым руководит тов. Чекин, февральский план выполнил на один день раньше срока. По-стахановски работали лучшие бригады шахты т.т. Джиркова, Бобракова, Тяженко, Баяндина.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1945 года воодушевляет нас, тружеников тыла, на новые успехи. Коллектив шахты им. Ем. Ярославского 26 февраля в 10 часов вечера закончил месячный план добычи угля. В оставшиеся дни горняки дадут сотни тонн угля в фонд Верховного Главнокомандующего Красной Армии.

В. Цыганков — начальник шахты.
С. Лыгин — парторг ЦК ВКП(б).
И. Буряченко — председатель шахткома.

Лучший коллектив

В социалистическом соревновании в феврале первое место на шахте им. С. М. Кирова занял Талмачевский пласт (районный инженер тов. Симоненко, секретарь парторганизации тов. Морзов). 26 февраля в 1-ю смену пласт выдал последние тонны угля в счет месячного плана. Из участков пласта досрочно выполнил месячные планы коллективы горняков участка № 15 (начальник тов. Чекмарев), мисский на

своем счету с начала месяца 1633 тонны сверхпланового угля, участка № 11 (начальник тов. Шеховцев), давший за это время 1381 тонну угля в сталинский фонд победы и № 6 (начальник тов. Трачук) — 930 тонн угля.

За весь месяц коллектив Талмачевского пласта обязался выдать не меньше 3000 тонн угля сверх плана.

Морешкин.

Результаты соревнования

Обращение донбассовцев, их призыв к начальникам участков и горным мастерам нашли живой отклик в среде командиров шахты «Комсомолец». Участки вступили в соревнование за досрочное окончание месячных планов. Первым на шахте выполнил

план февраля коллектив горняков участка № 5 (начальник тов. Квац). Сейчас он дал сверх месячного плана 170 тонн угля. На 2 дня раньше срока завершили месячную программу участки т.т. Михайлова и Цыкунова.

Навести порядок на участке подземного транспорта

Участок № 5, на котором я работаю, в прошлом году был одним из передовых на шахте «Полысаевская».

Теперь же си даже не выполняет государственного плана добычи угля. Одной из лучших была и наша бригада. Почти все навазотбойники перевыполняли нормы выработки. Сейчас мы часто не выполняем даже нормы, а бригада не справляется с планом.

Тормозит нашу работу подземный транспорт. Из за отсутствия порож-

няка мы ежедневно простаиваем 2-3 часа. Транспорт может работать лучше, но там нет порядка — пути плохие, рельсы без впадок, шпек заледенел.

Сейчас мы вступили в соревнование за лучший участок Советского Союза и просим шахтоуправление навести порядок на транспорте.

Я. Архипов — бригадир 5 го участка шахты «Полысаевская».

Сверхплановая проходка

Коллектив подготовительного участка, руководимый тов. Приходько (шахта им. С. М. Кирова), еще 24 февраля выполнил месячный план подготовительных работ, прошел 120 сверхплановых погонных метров ухода.

Бригада проходчиков т. Ивлева работает в главнейших выработках. Это — лучший коллектив на участке. В отдельные дни он дает по два и больше плана, а с начала месяца его показатели 180 проц. Не намного отстает от нее бригада тов. Куличенко — в среднем она выполняет план на 140 проц.

— Это наш ответ на приказ товарища Сталина, — говорят проходчики участка № 13.

КТО ВПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин)
2. Шахта «Журилка» (начальник тов. Архипов, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас)
3. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортегов, главный инженер тов. Москаленко, секретарь парторганизации тов. Зуев)
4. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов)
5. Шахта «Плюверка» (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Талмачев, секретарь парторганизации тов. Харитоков)
6. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юмичев, главный инженер тов. Татаренко, секретарь парторганизации тов. Тарильцев)
7. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашенинников, секретарь парторганизации тов. Дерягин)
8. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев)
9. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Парухин, секретарь парторганизации тов. Гладкий)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ФЕВРАЛЯ

В течение 26 февраля на Земландском полуострове, северо-западнее Кенигсберга, наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее Кенигсберга наши войска с боем заняли населенные пункты Эрнстфельде, Дюстервальде, Наусседен, Хайлигенхоф, Янитц. За 25 февраля в районах северо-западнее и юго-западнее Кенигсберга подбито и уничтожено 69 немецких танков и самоходных орудий.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 25 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем земитной артиллерии сбит 31 самолет противника.



Взступление советских войск в Восточной Пруссии. Один из многочисленных действий, на которые немцы возлагали большие надежды, разрушенный мощным огнем наземной артиллерии боев Д. Сорова. Фотография ТАСС

Ни часа промедления в подготовке к весне!



В зоне вечной мерзлоты, в районе Магдача (Колыма), на огородах трудящихся был снят в 1944 году богатый урожай овощей.

НА СНИМКЕ: председатель центральной огородной комиссии при Колымском окружном профсоюзе тов. Троицкий осматривает овощи, выращенные на индивидуальных огородах. Здесь корни турнепса весом до 5 килограммов каждый, репа — до 8 килограммов, редька — до 2 килограммов и др.

Фото Н. Лебедевской. Фотохроника ТАСС.

Недопустимая беспечность

Весна не за горами. Казалось бы, к встрече ее надо было уже давно развернуть деятельную подготовку. Но, увы... ОРО шахты им. Кирова (начальник ОРСа тов. Грибанов) забыл об этой важной работе. За фактами ходить недалеко.

В этом году необходимо вспахать 200 гектаров земли — почти в два раза больше, чем в 1944 году. Недавно на партийном собрании поверхностных цехов коммунисты слушали доклад директора подсобного хозяйства т. Хохлова о ходе подготовки к весеннему севу. Но весь доклад пестрил цифрами и показателями прошлогодней работы. О сегодняшнем дне почти ни звука. А, между тем, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован. Нехватает семян ячменя, овса, гороха. Парниковое хозяйство в запущенном состоянии, рамы не отремонтированы, рассаду посеять негде. Трактор вот уже в течение 8 месяцев стоит без движения и не ремонтируется. Даже до сего времени не завезено горючее. Подсобное хозяйство сейчас работает без плана, нет также плана весенних работ. Такая беспечность — преступление.

Руководители подсобного хозяйства бездумно относятся к бытовым нуждам рабочих этого хозяйства. Помещение, где живут рабочие, в антисанитарном состоянии, холодное. Питание не организовано.

Партийное собрание в своем решении предложило т. Грибанову и Хохлову немедленно развернуть подготовку на подсобном хозяйстве к весеннему севу и предупредило их, что они несут за эту работу персональную ответственность.

После собрания прошло свыше двух недель. Но... воз и ныне там.

Партийный комитет шахты должен положить конец этой недопустимой беспечности.

М. Павлов.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ, СЕМЕНА, ТЯГЛОВУЮ СИЛУ — ВСЕ ПРИВЕСТИ В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ ЗАРАНЕЕ!
БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ ТРЕСТА!

За первенство среди совхозов Наркомугля

В социалистическом соревновании подсобных хозяйств угольных бассейнов Востока в прошлом году совхоз «Ленинуголь» завоевал первое место. В день 27-летия Красной Армии коллективу совхоза было вручено переходящее красное знамя ЦК союза угольщиков Востока и Наркомугля и объявлено о присуждении первой денежной премии. Лучшие наши стахановцы были награждены значками «Отличник социалистического соревнования» и похвальными грамотами Наркомата угольной промышленности и ЦК союза угольщиков Востока.

Получая знамя и награды, коллектив совхоза поклялся добиться еще лучших результатов в этом году, образцово подготовиться к весне, добиться 110-пудового урожая зерновых с каждого гектара и высокого урожая овощей.

Что мы уже сделали, чтобы выполнить взятые обязательства?

В этом году мы на два месяца раньше, чем в прошлом, закончили ремонт тракторного парка. Отремонтировали 6 тракторных сеялок, тракторные плуги. Успех обеспечило социалистическое соревнование тракторных бригад на ремонте и техническая подготовка. Многие запасные части были изготовлены в нашей мастерской. Тракторные бригады ремонтировали прикрепленные к ним тракторы и были заинтересованы в скорости и качестве ремонта.

Подготовленные кадры решат успех нынешней посевной кампании. В прошлом году у нас не было знающих овощеводов. Ныче мы организовали курсы звеньевых и бригадиров по зерну и ово-

шам. Обучается 36 человек. Кроме того, организована подготовка трактористов и комбайнеров, пока обучается 25 человек. На днях будут организованы курсы животноводов на 80 человек.

В прошлом году у нас было организовано 3 звена высокого урожая, а ныче мы организовали 8 звеньев. Каждый управляющий фермой знает уже сейчас, где будет работать. Выполняя план агромероприятий, произвели снегозадержание на площади 303 га, вывезли на поля 1150 тонн навоза. Закончена первичная очистка семян. Проверка семян овса показала более высокую всхожесть, чем в прошлом году.

Почти в два раза больше, чем в прошлом году будет заложено под культуры минеральных удобрений. Вдвое увеличим площадь посева яровизированными семенами. Ныче будет орошено 75 га, занятых под капусту, вместо прошлогодних 25 га.

Подготовка к весне проходит в совхозе более энергично и планомерно, чем в прошлом году. Это вселяет уверенность, что свои обязательства мы выполним, повысим урожайность зерновых и соберем по 150 центнеров с гектара картофеля и овощей.

Передовые трактористы совхоза т.т. Заря, Кончаков и другие обязались в этом году выработать на трактор по 800 гектаров. Все возможности для этого имеются.

Коллектив совхоза уверен, что в социалистическом соревновании с совхозом имени Чкалова одержит победу. Будем бороться за то, чтобы удержать первенство и среди подсобных хозяйств Наркомугля.

А. Г. Воробец — директор совхоза «Ленинуголь».

Заготовили удобрения

Наше подсобное хозяйство усиленно готовится к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Мелкий инвентарь, как например, лопаты, корзины и др. имеется в достаточном количестве.

Семенами зерновых, бобовых и бобовиц овощных культур хозяйство также обеспечено. Нехватает семян лука и огурцов. Они изыскиваются на месте. Заготовили также семена перца, мака, брюквы, дынь, тыквы.

Первая проверка качества семян показала их хорошую всхожесть.

В излишке у нас имеются семена столовой и сахарной свеклы, которыми мы снабжаем совхозы и другие подсобные хозяйства треста «Ленинуголь».

Мы большое значение придаем агротехническим мероприятиям. Вот почему заранее побеспокоились о завозке на склад минеральных удобрений. Уже вывезено 3,5 тонны. Кроме того на поля вывезли 160 тонн навоза и 200 тонн местных удобрений заготовили для парникового хозяйства. На площади 15 га произвели снегозадержание.

Работники подсобного хозяйства нашей шахты решили ныче добиться еще более высокого урожая, чем в прошлом. Победы Красной Армии воодушевляют нас на это. Коллектив обсудил условия соревнования за высокий урожай зерновых и овощных культур и вызвал на социалистическое соревнование подсобное хозяйство шахты «А».

Весну встретим во всеоружии и сев проведем на высоком агротехническом уровне.

Николюнская — нач. ОРСа шахты «7 Ноябрь».



В этом году в Ярославле сельскохозяйственный институт НА СНИМКЕ: студенты зоотехнического отделения на занятиях в кабинете танки.

Фото М. Королева. Фотохроника ТАСС.

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников переправились через реку Рер на широком фронте, продолжают продвигаться вперед, преодолевая сопротивление врага.

На ряде участков фронт союзные войска заняли несколько населенных пунктов и городов.

Другие части союзных переправились через реку Прюм севернее Эхтернаха, захватили город Веттинген.

Идут бои в городе Пейфингене (Рейнская область).

Предприятия немцами в некоторых районах контратаки отражены союзниками.

25 февраля свыше 1150 бомбардировщиков союзной авиации атаковали железнодорожное депо, военные заводы, нефтехранилища в различных районах Германии.

В ночь на 26 февраля авиация союзников бомбардировала вражеские пути сообщения в Эрфурте (Германия). Бомбардировке были подвергнуты также различные объекты в Берлине.

Как сообщает шведское радио, в ночь на 24 февраля совершено покушение на командующего немецкими войсками в Дании генерала Линдемана, ехавшего в специальном поезде. Вагон, в котором ехал Линдеман, сошел с рельс и разбился. Сведений о том, получил ли Линдеман ранения, пока не имеется.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

Объявление

Организации, предприятия и граждане города Ленинск Кузнецкого, ранее получившие уведомление участка для застройки, но не застроившие их до 1945 г. должны пройти перерегистрацию в геослужбе горкомхоза до 1 марта 1945 г.

При регистрации предъявлять документы об отводе земельных участков, акты отвода, договора и планы. Застройщики, не прошедшие перерегистрацию, теряют право застройки земельного участка.

Геослужба горкомхоза (помещение балансового комбината)

Швейфабрике требуются на постоянную работу бухгалтер, уборщица, охранники, велосипедисты и мастера мужского, дамского верхнего и нижнего платья.

По нашему городу

Комсомольско-молодежная бригада

С первого февраля на ЦЭС организовалась комсомольско-молодежная бригада. Руководит ею дежурный инженер ЦЭС т. Грико. Спервых же дней бригада развернула борьбу за первенство на предприятии, обязалась досрочно закончить месячный план.

Молодежь работает по-фронтальному. Особо отличились кочегары т.т. Юратов, Чирягилин, Заморув, машинист турбогенератора тов. Демиденко, дежурные по шахте т.т. Азельман и Касаткина. Бригада слержала свое слово — 25 февраля в 7 часов утра она выполнила месячный план.

Предстоящие концерты

В марте и апреле в Ленинске состоится ряд интересных концертов с участием лучших артистических сил. Трудящиеся города услышат известного пианиста лауреата всесоюзного и международного конкурсов Игоря Антекарева, лауреата всесоюзного конкурса скрипача Михаила Гольдштейна, мастера художественного слова ленинградку Ирину Сербову, солиста Московского Большого театра Петрова (бас) и других.

Во Дворце культуры состоится также концерты известной исполнительницы цыганских романсов и жанровых песен Юрковской. В конце марта приезжают артисты ленинградского театра им. Пушкина. В ансамбле — заслуженный артист республики Меркурьев.

Концерты позволят зрителям нашего города встретиться с выдающимися мастерами советского искусства.

Знатные гости

С интересом ждали воспитанники детского дома № 1 Александру Молчанову — знатную учительницу нашего города и Константина Уваровича Измистьева — лучшего забойщика треста.

Встрече со знатными людьми был посвящен специальный пионерский сбор. Тов. Молчанова рассказала пионерам о том, как она стала учительницей и за что првительство наградило ее орденом, Тов. Измистьев рассказал ребятам о том, как он помогает своим трудом Красной Армии громить фашистов.

— Будем учиться только на четыре и пять, — заявили пионеры знатым гостям.